

下水捞人,心肺复苏,老师救起3岁幼童: 如果没救回来,我要受一辈子煎熬

12月11日下午,3岁幼童乐乐(化名)一家人来到常州市金坛区第五中学,将一面锦旗送到救命恩人王建良老师的手上。20多天前,乐乐趁家人有事独自溜出门,不小心坠入1公里外的小河中。危急时刻,在附近钓鱼的王建良发现险情下水救人,经过十多分钟的急救,总算将乐乐从死亡线上拉回。事后,有人打电话报警,王建良将孩子送上警车就悄然离开。由于营救及时,送诊治疗后乐乐无大碍。

锦旗送到学校后,王建良救人的善举随之公开。面对同事和网友的好评,王建良很淡然,他告诉现代快报记者,救人于危难是一个人的基本良知,何况是面对一名幼童,“如果那天孩子没救回来,我心里可能要受一辈子煎熬。”

通讯员 许耀 现代快报+记者 宋体佳 通讯员、受访者供图



王建良在事发小河边讲述救人经过



乐乐家人送来锦旗



扫码看视频

幼童落水,53岁的他下水救人

53岁的王建良是金坛区第五中学的地理老师,闲暇时喜欢钓鱼。11月18日那天是休息日,王建良独自到直溪镇中段村朋友承包的小河钓鱼。临近中午,他先是隐约听到附近有水声,但由于河边到处是较高的枯草,附近还有村民种植丝瓜等农作物搭建的棚架,简单观察后未发现异常。

“几分钟,就看到河中间漂着一个东西,一看像小孩,我就赶紧跑了过去。”王建良称,孩子的落水点和他所处地方有视觉障碍,等他看到落水孩子时,对方正面朝下

漂浮在河中间,已经没了挣扎。发现情况后,王建良随即扔下鱼竿和手机,跑到距离孩子最近的河岸,衣服来不及脱就下了水。

据了解,事发小河深度虽不到2米,但当天的最高气温只有15℃,水温较低,王建良穿着厚衣服,都给救援增加了难度。幸运的是,经过一番努力,漂到河中间的幼童总算被王建良抱上了岸。

命悬一线,倒背幼童狂奔10分钟

“上岸后发现小孩一点生命迹象都没了,当时我非常紧张。”王建良告诉现代快报记者,可能是溺水时间较长,孩子没有任何

意识,嘴角还有血丝溢出,情况十分危急。更让他着急的是,事发时正是午饭时间,周围没人,而小河距离最近的村庄有1公里左右。

看孩子命悬一线,王建良顾不得那么多,利用学习过的急救知识,倒背着孩子一边呼救一边在田埂上狂奔。“我就一边跑一边喊,想让孩子把水吐出来,同时希望有人听到后帮忙报个警。”王建良回忆,跑了10分钟左右,孩子虽然吐出很多水,但尚未清醒,他又赶紧将孩子放在平地上,对其实施心肺复苏。

经过紧急施救,一直没反应的孩子突然“哇”的一声哭了出来。“听到这一声哭,我就知道孩子有救了。这时有人听到喊声跑

来,他们还以为我钓了条大鱼。”王建良说,有人帮忙报了警,民警很快赶到,把溺水幼童抱上警车送医,浑身湿透的他随即离开。

送来锦旗,大家才知道他救人的善举

由于王建良救援及时,且急救方式科学得当,溺水幼童经过进一步治疗很快恢复如常。现代快报记者了解到,幼童叫乐乐,不满3周岁,家住事发地附近村庄。当天,乐乐家来了不少客人,他趁大人忙乱时独自一人溜出门,随后来到1公里外的小河边玩耍,其间不慎落水,这才发生上述事情。12月11日下午,乐乐一家人

将一面写着“幼儿玩劣不慎落水,好险;幸遇老师及时救助,感谢”的锦旗送到金坛区第五中学,当面向王建良表达感谢。据了解,事发后,王建良并未将救人一事告诉他人,也正因此,当乐乐一家把锦旗送到学校时,同事才知道他救了一条人命。

从教31年的王建良常年坚守在教育教学的第一线,曾获评常州市骨干教师,多次获得市、区优秀教育工作者荣誉称号。面对大家的点赞,王建良很淡定地表示,救人于危难是一个人的基本良知,见死不救才是缺德。

12月12日下午,现代快报记者从金坛警方获悉,当地警方正在为王建良申报见义勇为奖励。

南航大学生捐髓 为小患者带去希望



吴日新同学捐献造血干细胞欢送仪式

吴日新

欢送仪式现场

12月11日,南京航空航天大学计算机学院研究生吴日新在东南大学附属中大医院,成功捐献164毫升造血干细胞,成为江宁区第6例、南京市第27例大学生造血干细胞捐献者,为身处病痛中的9岁小患者带去希望。

2000年出生的吴日新来自江苏姜堰。2018年,18岁的吴日新在南京市仙林献血屋第一次献血。5年来,他总计献血11次,献血总量达到4400毫升。

2018年献血过程中,吴日新了解到捐献造血干细胞可以让更多患者重拾生命的希望,于是毫不犹豫地加入

造血干细胞志愿者资料库,并努力保证规律作息,还改掉曾经不太健康的饮食习惯,为捐献造血干细胞时刻准备着。

2023年10月,吴日新接到红十字会的电话,得知自己与一名9岁的再生障碍性贫血小患者配型成功。在毕业论文开题后,吴日新就静心等待捐献时刻的到来。12月6日,学校与市、区红十字会一起为吴日新举办了捐献造血干细胞欢送仪式。

提及这次捐献,吴日新倍感自豪:“我想通过自己的行动,让患者感受到社会大家庭的关怀与温暖。”吴日新还

为远方9岁的小患者送上鼓励寄语,希望小朋友能在今后的日子里一切顺利,好好学习,早日开启灿烂的人生。

现代快报记者了解到,吴日新多次参与学校志愿服务,他还是一名才华出众的“学术达人”,有着卓越的数学才华和团队协作能力。目前,他已经完成科研论文2篇,公开发明专利2项,并获得2020年全国大学生数学建模竞赛本科组一等奖、2023年中国研究生数学建模竞赛全国一等奖等多个奖项。

通讯员 王婷玉 刘一言 王艺琳 现代快报+记者 于露 图片来自学校官微

接警员“保持通话” 男子放弃轻生念头

快报讯(记者 严君臣)11月29日夜间,南通通州公安110接到一名男子打来的电话,对方表示自己压力大,想跳河轻生。接警员上演现实版“保持通话”,在民警前往男子所在地展开救援的同时,不断寻找轻松话题安抚其情绪,转移他的注意力。最终,处警民警找到这名男子,并劝导他放弃轻生念头。

11月29日22时55分,通州公安110接到一名男子打来的电话。男子在电话中表示,自己压力大,生着病还被家里人训斥,想跳河。当通话到1分30秒左右,因不明原因,电话突然中断。接警员曹曦匀感到警情重大,立即向轮值组长及值班长报告。在通知辖区派出所前往处置后,当即准备回拨该男子电话进行安抚。

恰在这时,同组的季楠接到一个电话,电话那端的男子情绪激动,语带哽咽地说自己要跳河,河就在自家边上。高度相似的信息,让季楠迅速反应过来,此人很可能是曹曦匀之前接到的打来求助电话的男子。在同事的帮助下,季楠一边安抚对方,一边核实他的基础信息。

在得到确认后,同事立即与处警民警取得联系,同步获得信息并了解现场情况。季楠则找轻松话题与其聊天,为及时营救赢得时间。经过季楠10多分钟的耐心开导以及处警民警现场说服,报警人终于情绪好转,放弃轻生的念头,当班接警员们悬着的心也终于放了下来。



接警员曹曦匀



接警员季楠



民警找到报警人
图片由通州公安110指挥中心提供